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Προς:  Δρ. Ν. Κανελλόπουλο Δ/ντή και Πρόεδρο ΔΣ ΕΚΕΦΕ «Δ» 
 Μέλη του ΔΣ ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» 
 
Κοιν.:  Αναπλ. Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, Καθηγητή 
 Κωνσταντίνο Φωτάκη 
 Γενικό Γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας, Καθηγητή Θωμά Μαλούτα  
 
Θέμα: Αντιδεοντολογική συμπεριφορά του Διευθυντή Ινστιτούτου Νανοεπιστήμης και 
 Νανοτεχνολογίας, ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» 
 
Το ΔΣ του ΣΕΔ λαμβάνοντας υπόψη τις επιστολές των συναδέλφων Γ. Μανιάτη και των 
εκλεγμένων μελών του Επιστημονικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου (ΕΣΙ)  
Νανοεπιστήμης και Νανοτεχνολογίας (INN), κρίνει απαραίτητο να τοποθετηθεί για τα 
πρόσφατα πρωτοφανή γεγονότα στο INN, όπου ο Διευθυντής απειλεί να «κλείσει» με 
αποκλειστικά δική του απόφαση το εργαστήριο Άνθρακα-14, που αποτελεί 
αναπόσπαστο τμήμα του θεσμοθετημένου Εργαστηρίου «Αρχαιομετρίας» (Π.Δ. 
71/1987), του μοναδικού στο είδος του εργαστηρίου στην Ελλάδα. 
 
Η απειλή για το «κλείσιμο» του εργαστηρίου εκπορεύεται από την άρνηση του Δ/ντή 
να αποδεχθεί την επιθυμία/πρόταση του μέχρι 31/12/2015 επιστημονικού υπεύθυνου 
του εργαστηρίου συναδέλφου Γ. Μανιάτη να μεταφερθούν τα πάγια του εργαστηρίου 
σε συνάδελφο του Προγράμματος Πολιτιστικής Κληρονομιάς του ΙΝΝ, πρόταση με την 
οποία είναι σύμφωνη η συντριπτική πλειοψηφία των μελών του Προγράμματος.  
 
Αξιοσημείωτο είναι ότι ενώ τα σχετικά έγγραφα για την μεταφορά των παγίων, ως 
είθισται στο «Δ», υπογράφηκαν μέσα στο Δεκέμβριο του 2015 έτσι ώστε να μην 
παρουσιαστεί κανένα λειτουργικό και θεσμικό πρόβλημα στην απρόσκοπτη λειτουργία 
του εργαστηρίου και στην εκπόνηση των ερευνητικών προγραμμάτων και 
ανειλημμένων υποχρεώσεων του, ο Δ/ντής του ΙΝΝ δεν εξέφρασε τις αντιρρήσεις του 
παρά μόνο μετά την τυπική συνταξιοδότηση του συναδέλφου Γ. Μανιάτη.  
 
Επιπλέον θα πρέπει να τονιστεί ότι ο Δ/ντής προχωρά με σειρά αυθαίρετων ενεργειών  
στο «κλείσιμο» του εργαστηρίου ενώ το θέμα έχει προγραμματιστεί να συζητηθεί στο 
ΕΣΙ στις 10/2/2016.   
 
Οι αυταρχικές και αντιδεοντολογικές μέθοδοι, όπως οι παραπάνω δεν συνάδουν με τον 
κώδικα δεοντολογίας της ερευνητικής κοινότητας του «Δ» που ξέρει να τιμά τους 
συναδέλφους ακόμη και όταν συνταξιοδοτούνται για την συμβολή τους στην ανάπτυξη 
του Κέντρου. Στη συγκεκριμένη περίπτωση το ΔΣ του ΣΕΔ θεωρεί ότι θα πρέπει το Έργο, 
με επίκεντρο το εργαστήριο χρονολογήσεων Ανθρακα-14 του Προγράμματος 
Πολιτιστική Κληρονομιά, να διατηρηθεί ως έχει και η διοικητική υποστήριξή του θα 
πρέπει να αναληφθεί από συνάδελφο ερευνητή του Προγράμματος, όπως προτείνεται 
από τους ερευνητές του Προγράμματος ώστε να εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη 
λειτουργία του.    
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Η επιστημονική αριστεία του «Δ» είναι αποτέλεσμα μόχθου και άοκνης προσπάθειας 
δεκαετιών της ερευνητικής κοινότητας του Κέντρου. Η χρηστή και αποδοτική διοίκηση 
δεν γίνεται με εκβιασμούς, απειλές και σίγουρα όχι με ενέργειες που είναι πολύ μακριά 
από την ερευνητική και ακαδημαϊκή δεοντολογία. 
 
Τέτοια  περιστατικά θυμίζουν άλλες εποχές και αναδεικνύουν και ενισχύουν την 
αναγκαιότητα στο πλαίσιο του εκδημοκρατισμού και της καλής λειτουργίας των 
Ερευνητικών Κέντρων να θεσμοθετηθούν ρυθμίσεις για ενισχυμένη συμμετοχή των 
Ερευνητών στη διοίκησή τους, καθώς και για την εκλογή των Διευθυντών από την 
ερευνητική κοινότητα, που θα συνδράμουν στην αποφυγή ανάλογων καταστάσεων.  
 
Η ερευνητική κοινότητα του «Δ» καταδικάζει απερίφραστα την αντιδεοντολογική 
συμπεριφορά του Διευθυντή του ΙΝΝ και ζητά την άμεση τοποθέτηση του ΔΣ του 
Κέντρου στην προάσπιση των κανόνων της ερευνητικής και ακαδημαϊκής 
δεοντολογίας ώστε να επιλυθεί το θέμα σύμφωνα με την απόφαση των συναδέλφων 
του Προγράμματος Πολιτιστικής Κληρονομιάς και των εκλεγμένων μελών του ΕΣΙ. 
 

 
Για το Δ.Σ. του Σ.Ε.Δ. 

 
 

 


